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odboru dopravy, které si zde dovolím 
odcitovat: „Případné změny 
přechodného dopravního značení 
v rámci objízdné trasy řeší příslušný 
silniční správní úřad obce s rozšířenou 
působností, a to Městský úřad Přeštice. 
Stav dotčených komunikací, které 
souvisejí s objízdnou trasou, je 
pravidelně kontrolován správcem 
těchto pozemních komunikací. Po 
dokončení stavby dojde k řešení mezi 
investorem stavby a správcem 
dotčených pozemních komunikací.“ 
Jaká byla dopravní situace v naší obci 
a na celé objízdné trase, vám nemusím 
popisovat, to jsme všichni viděli 
a denně zažívali. My se nyní budeme 
muset potýkat s následky, kdy nově 
položený povrch silnice po realizaci 
projektu kanalizace je značně poškozen 
a kanalizační šachtové poklopy na 
hlavní trase nám hrají pěknou 
zvonkohru. Rekonstrukce silnice I/20 
byla o více než 1 měsíc urychlena 
a  objízdná trasa byla 25. října zrušena. 
Doufáme tedy ve značné zklidnění 
tranzitní dopravy.
Na závěr bych chtěl ještě zmínit začátek 
září, které se bohužel kvůli rozmarům 
počasí opět zapsalo do historie. 
Prozaicky v pátek 13. vydali 
meteorologové výstrahu a na většině 
území naší republiky se spustily 
vydatné deště, které bohužel vyústily 

v rozsáhlé povodně. Naší obci se díky 
své poloze povodně naštěstí vyhnuly 
a nezaznamenali jsme prakticky žádné 
škody, přestože deště byly i v naší 
dlouhodobě „vysušené“ lokalitě značně 
vydatné. Bedlivě jsme však sledovali 
situaci v oblastech, které se musely 
potýkat s následky rozvodněných řek, 
a rozhodli jsme se, že nezůstaneme 
zcela lhostejní. Na posledním veřejném 
zasedání tedy zastupitelstvo schválilo 
poskytnutí finančního daru lidem 
postiženým povodněmi, a to 
poukázáním částky 50 000 Kč na sbírku 
SOS Povodně Česká republika 
organizace Člověk v tísni.
Závěrem si vás všechny dovolím pozvat 
na prosincové veřejné zasedání, kde 
budeme projednávat rozpočet na příští 
rok. V prosinci se také uskuteční 
poslední akce tohoto roku, kterou bude 
čertiáda.  Doufám, že na ní dorazíte i se 
svými ratolestmi v hojném počtu.

Milí spoluobčané,
babí léto je definitivně pryč a já vás 
vítám u dalšího čísla dolckého 
občasníku, kde zmíníme nejen aktuální 
dění, ale i zajímavosti, které se 
v poslední době v naší obci udály.
Dne 7. října 2024 proběhly krajské 
volby, ve kterých jsme vybírali zástupce 
do krajských zastupitelstev. Je nutno 
uvést, že volební účast u těchto voleb 
bývá celorepublikově nižší a ani naše 
obec nebyla výjimkou. Voleb se 
v našem okrsku zúčastnilo přibližně 
31 % oprávněných voličů, což není 
mnoho. Odevzdáno bylo celkem 72 
platných hlasů. Detailní výsledky jsou 
uvedeny uvnitř občasníku a nebudu je 
zde dále rozebírat. Je však zjevné, že 
občané menších obcí příliš nevnímají 
důležitost krajských zastupitelstev 
a jejich působnost na chod v dané obci. 
Je pravdou, že spolupráce s krajským 
úřadem a jeho úředníky je někdy dosti 
problematická, nicméně právě 
prostřednictvím volených zástupců do 
krajského zastupitelstva máme jedinou 
možnost toto do budoucna ovlivnit. 
Nabízí se zde uvést exemplární příklad 
„spolupráce“ týkající se rozhodnutí 
krajského úřadu, odboru dopravy 
a silničního hospodářství, kterým byla 
stanovena na začátku letních prázdnin 
kompletní uzavírka silnice I/20 kvůli 
rekonstrukci silnice u obce Klášter 
a navazující křižovatky se silnicí 
III/11747 a stanovena objízdná trasa 
naší obcí. Již na začátku června jsme 
spolu s dalšími dotčenými obcemi 
podali na příslušný odbor několik 
podnětů a námitek – zejména 
požadavek na dočasné snížení povolené 
rychlosti, provedení pasportizace 
povrchu silnice v intravilánu naší obce 
a následné odstranění případných 
poškození způsobených nadměrnou 
tranzitní dopravou. Bohužel tyto naše 
připomínky nebyly prakticky nijak 
reflektovány a až dne 11. září jsme 
obdrželi z krajského úřadu oficiální 
rozhodnutí, kde bylo uvedeno vyjádření

Jan Regner

Manželé Václava a Vladimír 

Machuldovi oslavili 26. října 

50 let od uzavření 

manželství. Takové výročí je 

oslavou lásky, důvěry, 

partnerství, tolerance a hou-

ževnatosti. Srdečně vám 

blahopřejeme a přejeme 

pevné zdraví a ještě mnoho 

krásných let plných radosti 

a  spokojenosti na společné 

cestě životem.

Zlatá svatba
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Alena Duchková

Informace z 11. veřejného zasedání

• informoval o zmařeném nákupu 
zásahového vozidla pro hasiče. Zaujala 
nás výhodná nabídka použitého vozidla 
stejného typu, jako mají naši hasiči, ale 
v lepší výbavě a po repasi od SDH 
Blovice. Od koupě jsme odstoupili, když 
se při převozu vozidla projevila závada 
na motoru. 
• zmínil uskutečněné soutěže O pohár 
starosty obce v požárním útoku mužů 
a Memoriál Pavla Palucha v požárním 
útoku žen.
Předseda finančního výboru Ing. Jan 
Regner:
• informoval o stavu finančních 
prostředků k 31. 8. 2024 – na běžných 
účtech činil zůstatek 7 565 980,88 Kč 
a na termínovaném účtu  8 259 641,86 
Kč.
• informoval o splacené částce z úvěru 
na kanalizaci – máme zaplaceno 
894 420,00 Kč, k tomu na úrocích 

Zastupitelstva obce Dolce konaného dne 25. 9. 2024
Zasedání Zastupitelstva obce Dolce bylo 
zahájeno v 18:00 hod. starostou obce 
panem Miroslavem Mrázem, 
předsedajícím, za účasti 4 občanů obce. 
Zastupitelstvo bylo usnášeníschopné, 
protože byli přítomni všichni členové 
zastupitelstva. Zveřejněný program 
veřejného zasedání byl doplněn o bod 
Poskytnutí finančního daru lidem 
zasaženým povodněmi.
Ve své zprávě starosta:
• informoval o rozhodnutí 
zastupitelstva prodloužit smlouvu 
o provozování ČOV a kanalizace 
s ČEVAKem o jeden rok. Důvodem je, 
že ještě v průběhu letošního roku 
probíhalo připojování na kanalizaci 
a neměli bychom pevná data pro 
výběrové řízení.
• připomněl, že projekt vodovodu by 
měl být hotový do konce letošního 
roku. Alena Duchková

289 872,77 Kč, zbývá zaplatit 
12 030 008,68 Kč.
• informoval o provedeném 
rozpočtovém opatření č. 3/2024, při 
kterém došlo jak v příjmech, tak ve 
výdajích ke změně o 51 000 Kč, přičemž 
saldo rozpočtu zůstalo beze změny.
Zastupitelstvo obce Dolce:
• schválilo smlouvu č. 38202024
s Plzeňským krajem o mapování
a aktualizaci dat technické a dopravní
infrastruktury ve vlastnictví obcí pro
systém Digitální technické mapy
Plzeňského kraje.
• schválilo poskytnutí finančního daru 
ve výši 50 000 Kč na pomoc lidem 
zasaženým povodněmi prostřednictvím 
sbírky SOS Povodně Česká republika 
organizace Člověk v tísni.
Podrobnější informace najdete 
v oficiálním zápisu zastupitelstva.

Výsledky voleb do Zastupitelstva Plzeňského kraje
Voleb do Zastupitelstva Plzeňského 
kraje se na Dolcích zúčastnilo 74 voličů 
z 237 možných. Volební účast tedy 
činila 31,22 %. Ze 74 odevzdaných 
obálek byly 2 hlasy neplatné. Výsledky 
voleb v naší obci tak opět kopírují 
celostátní výsledky.
V rámci celého Plzeňského kraje se 
voleb zúčastnilo 146 047 voličů ze 
448 800 možných. Volební účast tedy 

 

činila 32,54 %. Ze 145 793 odevzdaných 
obálek bylo 2 098 hlasů neplatných. 
V minulém čísle občasníku jsem 
uváděla, že Zastupitelstvo Plzeňského 
kraje má 45 zastupitelů, což platilo do 
letošních krajských voleb. Od 
posledních krajských voleb před 4 lety 
přesáhl počet obyvatel Plzeňského 
kraje 600 000, což znamená zvýšení 
počtu členů zastupitelstva na 

současných 55.
Vítězné hnutí ANO se domluvilo na 
koalici se Starosty a hnutím Pro náš kraj. 
Na ustavujícím zasedání, které se 
konalo 30. října, byl hejtmanem 
Plzeňského kraje zvolen Kamal Farhan 
z hnutí ANO. Na ustavujícím zasedání 
rovněž proběhla volba členů rady, volba 
náměstků a volba předsedů a členů 
jednotlivých výborů.

Výsledky voleb na Dolcích Výsledky voleb v Plzeňském kraji
Tabulka obsahuje výsledky pouze těch stran a hnutí, které 
získaly mandát v Zastupitelstvu Plzeňského kraje.
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Alena Duchková

Jánská povodeň

Od 27. do 29. září proběhly na dolckém 
rybníku další  48hodinové závody Dolce 
Carp. Závodů se zúčastnilo 12 rybářů. 
Na prvním místě se umístil Sorin 
Postovei, který nachytal 66,88 kg ryb. 
Na druhém místě se umístil Eubesiu 
Angel s 44,26 kg ryb. Na třetím místě se 
umístil Jirka Straka s 36,72 kg ryb. 
Nejtěžší rybu závodů vážící 12,46 kg 
chytil Asdin Mustafov.

Alena Duchková

Střípky od rybářů

V září naši republiku i několik 
sousedních zemí zasáhly povodně, 
které byly výsledkem srážky dvou 
frontálních systémů nad oblastí střední 
Evropy, které přinesly vytrvalý déšť. 
Vícedenní úhrny srážek odpovídaly 
povodním v roce 1997, ale následné 
extrémní povodně místně překonaly 
i průtoky v roce 1997. Povodně zasáhly 
většinu území Česka, některého 
z povodňových stupňů dosáhlo 262 
toků, stoletou vodu zaznamenalo 55 
měřicích míst. Zahynulo 5 lidí, tisíce lidí 
musely být evakuovány. Nejvíce 
postiženými územími jsou 
Moravskoslezský a Olomoucký kraj. 
Lidstvo svými činnostmi ke zlepšení 
klimatu jistě nepřispívá, ale na druhou 
stranu katastrofy podobného typu se 
děly i v dřívějších dobách. Na jednu 
takovou mě upozornil Pepa Staněk, za 
což mu děkuji. Já tuto informaci 
využívám do našeho občasníku: Jednalo 
se o bleskovou povodeň v okolí Přeštic, 
kterou zapříčinila pouze jedna, byť 
prudká jarní bouře v noci z 16. na 
17. května 1889. Vzhledem k tomu, že 
právě 16. května se slaví svátek sv. 

Hasičky SDH Dolce pro vás připravily ve spolupráci 
s fotografem Jaroslavem Králem rozšířenou nabídku 
kalendářů a plakátů pro rok 2025. Vybrat a objednat 
si můžete na e-shopu: www.hasicky-
dolce.webnode.cz, který se vám načte i po 
naskenování QR kódu (vpravo u fotografie). 

Nástěnný měsíční kalendář 2025 349 Kč 
(formát A3 na šířku) 
Stolní týdenní kalendář 2025 299 Kč
(formát 260x170 mm) 
Plakát formátu A3 č. 1-4   49 Kč

Výtěžek z prodeje kalendáře poputuje na nové 
vybavení cvičícího družstva.
V loňském roce se prodalo neuvěřitelných 210 kusů.

KALENDÁŘ PRO ROK 2025

Rodičové, zlobí vás vaše děti? Zavolejte na pekelnou 
linku 723 237 899 a my se u vás
ve čtvrtek 5. prosince po setmění zastavíme. Zlobivé 
děti odneseme do pekla, hodné odměníme.

Mikuláš, anděl a čerti

PEKELNÝ INZERÁT

Jana, nazývá se někdy Jánská. O tom, že 
vodní živel zaútočil s neobvyklou 
razancí, svědčí i počet mrtvých, které 
po sobě zanechal. V několika vsích 
a usedlostech zemřelo více než padesát 
lidí, což je více než při „moderních“ 
povodních v letech 1997 a 2002, kdy 
ovšem voda zasáhla mnohonásobně 
větší území. Nejvíce postiženou obcí 
byla malá vesnička Jíno (dříve Jinín). 
Povodeň také značně zasáhla 
Příchovice, oběti na životech si ovšem 
vyžádala i v Radkovicích, Tyrolích (dnes 
Stropčice) a ve mlýně Liebštejn u osady 
Vitouň. Zatímco např. v roce 2002 
děsila obyvatele tohoto regionu voda 
přitékající sem ze Šumavy Úhlavou, 
tenkrát se jednalo (zcela v duchu 
charakteristik bleskové povodně) 
o rozvodnění velice malých potůčků, 
jejichž hladina dosahuje za normálního 
stavu maximálně několik desítek 
centimetrů. Konkrétně o Vlčí potok, 
který protéká Jínem a Stropčicemi, 
a několik kilometrů vzdálený 
Příchovický potok (s přítoky), který teče 
přes Luh, Horšice, Vitouň, Radkovice 
Příchovice. Více se můžete dočíst na 

www.klatoviny.blogspot.com/2013/08/
zapomenuta-tragedie-janska-povoden-
1889.html nebo když zadáte do 
internetového vyhledávače Jánská 
povodeň.

http://www.hasicky-dolce.webnode.cz/
http://www.hasicky-dolce.webnode.cz/
http://www.klatoviny.blogspot.com/2013/08/zapomenuta-tragedie-janska-povoden-1889.html
http://www.klatoviny.blogspot.com/2013/08/zapomenuta-tragedie-janska-povoden-1889.html
http://www.klatoviny.blogspot.com/2013/08/zapomenuta-tragedie-janska-povoden-1889.html
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v herně velký plyšový krtek, který tu 
s námi bude po celý školní rok.
Krtek je jedním z pohádkových hrdinů, 
který provází děti již po mnoha 
generací. Je to kamarád, který má svým 
chováním k dětem velmi blízko. Stejně 
jako ony se začíná orientovat ve světě 
tím, že jej pozoruje, poznává a zkoumá. 
A tak se budeme těšit, že společně 
s krtkem zažijeme spoustu veselých 
a zábavných dobrodružství.

Čtvrteční dopoledne 10. 10. 2024 
patřilo ve školce policistům z obvodního 
oddělení Přeštice. Ti nás navštěvují 
pravidelně, a tak by se dalo říci, že jsou 
z nás již staří známí. A i když to mnohdy 
vypadá, že se jedná o služební výjezd se 
zákrokem, protože většina dětí si nechá 
nasadit pouta, tak má jejich návštěva 
vždy pouze preventivní charakter. 
Tentokrát se tak trochu role policistů 
a našich svěřenců obrátili. Policisté byli 
totiž doslova vyslýcháni a čelili 
zvídavým otázkám. Děti i žáci se velmi 
aktivně zajímali o náplň práce policistů 
a při tom si také ověřovali své 
dosavadní znalosti z oblasti jejich 
bezpečí. Po besedě následovala 
praktická ukázka s tolik oblíbeným 

Policie ve školce
nasazováním pout a pořizováním 
otisků prstů. Na tyto aktivity se 
vždy vytvoří velká fronta, a to 
bez rozdílu věku.  Ale není se 
čemu divit, kdo by si v průběhu 
dětství alespoň na chvilku rád 
nehrál na „policajty a zloděje“. 
Poté si děti vyzkoušely část 
výstroje, především zásahové 
helmy. Je obdivuhodné, co vše 

a uvědomily si hodnotu tohoto povolání. 
Na závěr nám na rozloučenou zablikal 
maják a zazněla siréna služebního 
vozidla. Děkujeme týmu policistů za tolik 
přínosné setkání a za dárky, kterými děti 
obdarovali. 

Nový školní rok 2024/2025 jsme 
zahájily v pondělí 2. 9. 2024. Během 
prázdnin se naše mateřská škola oblékla 
do nového kabátu. V prostorách 
proběhly opravy a rekonstrukce.
Do našeho stávajícího kolektivu jsme 
přivítaly 7 nováčků: Vojtíška Balvína, 
Domíka Fialu, Sebíka Paška, Julinku 
Fořtovou, Matildičku Frankovou, 
Letinku Koppovou a Vanesku 
Tolarovou. Na všechny děti čekal 

Rok s krtkem

Mateřská škola Horšice

Dana a Magda

Dana a Magda

Našich sedm statečných a to doslova. 
Vždyť udělali takový pokrok od chvíle, 
co prvně vstoupili do školky. Mají za 
sebou spoustu odvedené práce a vězte, 
že to pro ně nebylo vždy snadné. Ale to 
už si mnozí dospělí ani nedokážou 
představit, co děti překonávají za 
překážky. Tak tedy. Milá Malvínko, 

Dana a Magda

žlutá. Vynesli jsme se školáky Moranu 
a jaro mohlo začít. Děti objevovaly 

Kutálí se míč a školní rok je pryč!
(Pozn. redakce: Tento článek byl napsán 
na konci školního roku).
Ano, je tomu opravdu tak! Školní rok je 
pryč, nastalo loučení, ale my se ještě 
trochu ohlédneme zpět. V září jsme 
poprvé rozkutálely míč, který nás 
doprovázel celým školním rokem. 
Duhový míč, jehož každá z barev 
otevírala a doprovázela určité období. 
Červenou vše začalo. Přivítaly jsme ve 
školce nové kamarády a podzim, který 
vnesl do přírody pestrou paletu barev. 
Následovala zelená. Ta otevřela lesní 
bránu a my zkoumaly svými smysly lesní 
království. Dále hnědá. Hnědá jako 
oříšek. A víte, kdo jej v našem případě 
rozlouskl? Žádná veverka, ale Ježíšek! 
Ach Vánoce, ty si ve školce s dětmi 
vždycky hezky užijeme. Pak přišla barva 
bílá. Sněhu jsme si tedy moc neužily, ale 
i tak to bylo moc hezké období. Vždyť je 
to čas karnevalu! Další barvou byla 

květy prvních rostlin a za zpěvu 
ptáků byly vycházky hned 
veselejší. Poslední barvou byla 
modrá. S modrou děti obletěly 
zeměkouli a prozkoumaly 
i vesmír. Modrá barva otevřela 
čas plný výletů a nových 
setkání. Nyní už se ale míč 
dokutálel do samého konce. 
Rozloučily jsme se s poslední 
barvou a také s našimi 
předškoláky. Bylo jich sedm. 

Anetko, Rozálko, Jasmínko a také 
Jášíku, Radovánku a Fanoušku, přejeme 
vám ze srdce hodně štěstí, aby se vám 
ve škole dařilo. Ať je pro vás ten školní 
svět plný nových radostných zážitků. 
Držíme vám palce a budeme vždy patřit 
mezi vaše věrné fanynky!

musí policisté zvládnout a jak 
všestranní musí být. Už jen samotná 
helma vážila více, než bylo zdrávo 
a udržet v nasazené helmě rovnováhu 
nebylo vždy jednoduché. Možná ale 
dobře, že si ji všechny děti chtěly 
vyzkoušet. Alespoň si lépe představily 
vynaložené úsilí každého policisty
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Tak jsme to odstartovali

Říjen v naší školce patří podzimním 
plodům našich zahrad, sadů a polí. 
A právě sady jsme měly letos možnost 
s dětmi navštívit. V pátek 11. 10. 2024 
nás autobus odvezl do nedalekých 
Nebílov, které jsou sadařskou obcí 
s dlouholetou tradicí. Zemědělská 
společnost Lukrena a. s. zde na tuto 
tradici navázala a věnuje se sadařství. 
V areálu sadů nás přivítala paní 
Markéta Jungová zavedla nás do 
technického zázemí společnosti. 
Navštívily jsme prostory moštárny, kde 
na nás čekala paní Andulka, která 
s přehledem obsluhovala moštovací 
zařízení. Ukázala nám celý proces 
vzniku lahodného nápoje - moštu. Dále 
děti viděly prostory sušárny ovoce 
a velké barely plné křížal, jež s vtipem 
nazývaly žížalami. Naše kroky pak vedly 
sklady plnými těchto jablečných 

a hruškových „žížal“ a moštu, jehož 
chutě ze školky dobře známe. Ani si 
nedokážete představit tu vůni, která 
byla všude kolem nás. Všude bylo 
voňavo a sladko. Nejsladší část exkurze 
však byla ještě před námi. Paní Markéta 
nás zavedla do místní prodejny, kde pro 
nás připravila posezení s ochutnávkou 
jablek, křížal a moštu. To bylo teprve 
něco pro všechny mlsné jazýčky. 
Nechyběl přípitek, jak jinak než 
čerstvým moštem, ochutnávka tří 
druhů jablek a jablečných a hruškových 
křížal. Pak už nastal čas loučení s naší 
milou hostitelkou, foto, procházka mezi 
jabloněmi a kochání se výhledy po okolí 
před naším odjezdem do školky. Tam 
jsme dorazily s příjemnou únavou, 
doslova sladkými úsměvy a bohatší 
o další vědomosti. Nyní už děti ve 
školce vědí, když pijí mošt, že jej 

 

s láskou připravuje paní Andulka. A i za 
dalšími ovocnými dobrotami se ukrývá 
pilná práce pracovníků sadů. Děkujeme 
za krásné dopoledne naší skvělé 
průvodkyni Markétě a paní Báře 
Tolarové za zprostředkování této 
exkurze. Moc hezky jsme si s dětmi 
tento den užily.

Exkurze v sadech

V pondělí 2. září 2024 jsme v ranních 
hodinách odstartovali náš celoroční 
závod, tedy školní rok 2024 - 2025. 
Přivítali jsme mnoho hostů, mezi nimi 
pana starostu Miroslava Mráze 
a paní Szikszayovou, administrativní 
pracovnici na OÚ Dolce, dále našeho 
pana starostu Ing. Stanislava Dobrého 
a pana místostarostu Jaroslava 
Vachovce. Do naší školy též nastoupili 
noví učitelé a asistenti pedagoga. 
Poprvé máme v učitelském sboru muže.  
Školní zahrada byla opravdu pěkně 
zaplněna rodiči a prarodiči, málokdo si 
tentokrát nechal ujít ten krásný, první 
den svých dětí. Jak je u nás zvykem,   na 
řadu přišlo také šerpování prvňáčků. Do 
1. ročníku byli přizváni: Radovánek 

Základní škola HoršiceGrabner, Karolínka Černá, Jasmínka 
Javorská, Jiřík Slavík, Rozálka 

i v soutěžích a olympiádách. Všem 
žákům přeji moc a moc úspěchů, 
příjemné chvíle ve školním prostředí 
a rodičům pevné nervy a moc a moc 
trpělivosti.
Krásný školní rok 2024 – 2025.

Dana a Magda

Jana Tolarová

Den v jiné škole
Dne 10. 9. se žáci 4. a 5. třídy zúčastnili 
akce pořádané MAS Aktivios: Den v jiné 
škole. Tak jako byli minulý rok naši žáci 
v Řenčích, tak letošní rok se akce 
uskutečnila v Letinech. Zde se 
slunečného říjnového rána sešli žáci 
čtyř škol: ZŠ a MŠ Horšice, ZŠ Letiny, ZŠ 
a MŠ Řenče a ZŠ a MŠ Chocenice. Žáci 
všech škol se rovnoměrně rozdělili do 
pěti skupin a po svačině se pod 
vedením deváťáků vydali objevovat 
neznámou a velkou školu.
Připraveno pro ně bylo pět stanovišť. 

První bylo v tělocvičně, kde si žáci 
vyzkoušeli ping-pong, florbal a další 
hry. Další aktivity se uskutečnily 
v rámci českého a anglického jazyka 
a samozřejmě nechyběla ani 
matematika. V přírodovědné učebně 
zjišťovali kyselost chemikálií a podívali 
se do mikroskopu.
Věřím, že to byla pro děti zajímavá 
zkušenost a vzpomínka na tento den 
je uklidní, až se budou blížit jejich 
první dny na 2. stupni.

Štěpán Peterka

Hajšmanová, Anetka Česal- 
ová, Jášík Jeníček, Tobík 
Brůha, Malvínka Babková, 
Stellinka Dobiášová. Nesmím 
zapomenout také na novou 
žákyni ve 2. ročníku, 
Adrianku Janotkovou. Zase 
jsme krásně naplnili 1. ročník, 
v počtu 10 žáků. V letošním 
roce má škola celkem 45 

žáků. Jsme rádi, že se těšíme tak 
pěknému počtu. Doufám, že
všem se bude v naší školičce líbit 
a věřím, že jako málotřídní škola 
budeme opět dosahovat pěkných 
výsledků, nejen ve vzdělávání, ale 
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Tančili jsme ve „stodole“
Nebojte se, v žádné stodole jsme 
nebyli. To k nám do školy dne 15. října 
zavítal pan lektor Miroslav Procházka se 
svým programem ,,S country tanci do 
stodoly.“ Nejprve vyprávěl zajímavé 
historky o country tancích a o životě na 
americkém venkově v dřívějších 
dobách, a pak už šli všichni dokola. Je 
obdivuhodné, jak pan lektor dokázal za 
tak krátký časový úsek, jakým je zhruba 
hodinka a půl, zvládnout naučit naše 

žáky poměrně těžké country tanečky. 
Žáky to moc bavilo, při tanci se zasmáli, 
ale i pořádně zapotili. A myslím, že by 
po dnešku dokázali zatancovat 
i v nějakém ,,country saloonu.“ Co říci 
na závěr? Velmi mě potěšila pochvala 
od pana lektora, jaké máme skvělé 
a pozorné žáky. To prý na ostatních 
školách nezažil. Takže děkujeme a zase 
za rok.

Etické dílny
V pátek 20. září navštívil naši školu 
Luboš Filip z organizace Hope4kids. 
Tato organizace již přes dvacet let 
pomáhá nejen dětským kolektivům 
nastavovat správné vztahy. Dětem 
v horšické škole byly představeny dva 
programy: Jak se máš? (1. a 2. třída) 
a Jak se stát dobrým kamarádem? 
(3., 4., 5. třída).
V první a druhé třídě se program 
zaměřil na emoce a jejich prožívání. 
Zkusili jsme přijít na to, co by nám 
mohlo pomoct v překonání smutku, 
zlosti, strachu. Také už víme, že bychom 
neměli trávit mnoho času u počítače 
nebo telefonu a horory nejsou pro děti. 
Na konci programu jsme si také 
společně zazpívali a zjistili, že je nám 
spolu dobře.
Program Jak se stát dobrým 

kamarádem? Jak název vypovídá se 
zaměřuje na posilování pozitivních 
hodnot jako je budování charakteru 
přátelství, zdravých vztahů 
a příjemného klimatu ve třídě. Větší 
žáci program měli po sbírání odpadků 
a přišli již unaveni z náročného úklidu, 
takže je lektor nejprve rozezpíval. Poté 
se žáci pestrou formou zamýšleli nad 
tím, co znamená být dobrým 
kamarádem, jak by se měl správný 
kamarád chovat a co mohou dělat pro 
to, aby i oni mohli být dobrými 
kamarády. Žáci tak poznali své 
spolužáky trochu jinak, než je poznávají 
v běžný školní den. Zároveň měli 
možnost se druhým otevřít a zamyslet 
se sami nad sebou, co mají rádi a co jim 
dělá dobře. Následovaly různé hry, 
které žáci zkoušeli ve dvojicích, jako 

jednotlivci a nebo jako jedna velká 
parta. Věřím, že všechny tyto aktivity, 
které měly společný cíl, vytvořit ve 
škole co nejlepší přátelské prostředí, se 
neminuly účinkem a výsledky budeme 
sklízet každý den v podobě šťastných 
úsměvů a vřelých objetí.

Dopravní hřiště nás baví
Opět jsme se dne 27. 9. 2024 vydali na 
tradiční cestu – na dopravní hřiště do 
Blovic. Kromě prvňáčků, kteří hřiště 
okusili poprvé, byli ostatní žáci už 
,,ostřílenými borci“. První skupina 3., 4. 
a 5. ročníku zahájila výcvik přímo na 
dopravním hřišti, zatímco 1. a 2. ročník 
naslouchal v družinové třídě školy 
povídání zkušené lektorky paní Jany 
Petrové o dopravních předpisech 
a nástrahách v dopravě. Žáci se naučili 

Štěpán Peterka

Pavla Nohavcová

teoretickým znalostem, aby je pak na 
dopravním hřišti zúročili. Po výměně 
skupin starší žáci již sami poznávali 
dopravní značky a odpovídali na otázky 
z oblasti dopravních předpisů. Celé 
dopoledne nám přálo krásné slunečné 
počasí. Na jaře se budeme těšit na další 
setkání na dopravním hřišti. Poděkování 
patří především skvělým lektorkám, 
které se našim dětem věnovaly.

Pavla Nohavcová

Velké poděkování Mgr. M. Bradové z Radkovic, která každý rok našim žákům věnuje 2 000,- Kč na nákup pomůcek, her 
apod. V letošním roce tomu není jinak. Velice děkujeme.                                                 

Poděkování

Žáci a pedagogové ZŠ a MŠ Horšice
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